

我区持续打造良好创新创业生态,进一步加强精准服务,为企业排忧解难——

激励科技型中小企业快速成长

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 辛镇健)今年以来,我区持续打造良好的创新创业生态,进一步加强精准服务,了解企业在生产中遇到的困难和提出的意见,及时调整工作思路,多方协调,及时为企业排忧解难,为激励科技型中小企业快速成长壮大营造良好环境。

近日,省科技厅公布了2023年科技型中小企业创新能力提升工程立项项目名单,我区15个项目获批立项,获得省市扶持资金共计1330万元。科技型中小企业创新能力提升工程项目是为了激励科技型中小企业与高校科研院所,聚焦于新兴产业领域和省

内急需补短板产业领域,开展关键共性技术攻关和科技成果转化创新项目研发,加速科技成果转化落地。自科技型中小企业创新能力提升工程项目申报以来,我区共39个项目立项,获资金扶持1930万元。

在扶持科技企业发展方面,我区激励科技中小企业加大研发投入、支持科技创新和加速科技成果产业化,用足用好上级扶持支持政策,加快自主创新能力建设,进一步激发科技企业创新创业的热情。目前,在烟台市科技型中小企业创新竞技行动比赛中共获奖36项,在山东省中小微企业创新竞技行动中获奖

18项。在2023年山东省中小微企业创新竞技行动中,我区推荐22家企业、3个团队参加。

此外,我区强化科技政策宣传,建立“常态化培训+协同培训+专项培训”模式,灵活开设培训课程,推动各种普惠性政策“应知尽知”“应享尽享”。今年,我区开展科技政策宣传月活动,邀请相关专家就企业关心的高新技术企业认定申报及评审要点、技术合同登记等政策进行了全面讲解,200余家企业参加活动。同时,我区创新宣传形式,将科技沙龙与宣传培训相结合,根据企业需求,定期举办科技沙龙,灵活进行政策宣传。

同时,我区培育壮大科技型企业,构建了“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”梯队培育体系,通过走访调研,实地了解企业技术创新、知识产权等相关信息,坚持把创新基础好、有发展潜力的企业全部纳入培育范畴,通过壮大科技型中小企业队伍、选准选优高企培育对象、部门联合共育等形式,

不断助推科技企业做大做强。截至目前,我区国家高新技术企业达到156家,涌现出了杰瑞石油、杰瑞环保、东方威思顿等全省科技领军企业。科技型中小企业方面,今年已公示6批,248家企业获得科小入库编号,较去年同比增加8.3%。

“融资难”“融资贵”是不少科技型中小企业发展中普遍面临的难题,为此,我区进一步深化科技、金融结合,与地方金融监管局、银行等多部门联动,促进科技、金融、产业深度融合,鼓励银行机构重点推广科技成果转化为贷款和科技信用贷款业务,缓解科技型中小企业因缺少抵押的融资难题,助力科技型企业创新发展。截至目前,今年有3家企业进行了科技信贷补贴申报,申请贴息金额928.5万元;7家企业获得2023年度“成果贷”贴息资金支持,共获贴息补助55.6万元。

今日导读》

**走在前、开新局,
履职两周年,
苦干实干向党献礼**
详见C02—C03

铺就幸福民生路

详见C04

**区总工会开展
“夏送清凉”走访慰问**

详见C04

近日,2023年山东省群众合唱展演——烟台市展演在我区圆满收官。经过激烈角逐,14支合唱团冲进决赛,一首首昂扬向上的经典歌曲,将中国共产党带领全国人民历经百年奋斗的壮丽征程精彩呈现,赢得现场观众的阵阵掌声。

下一步,我区将依托迷笛音乐节在烟台成功举办为契机,邀请国内知名乐队助力“梧桐原创音乐之夜”活动,进一步扩大演出规模和活动影响力,打造音乐节平台,展现城市的内涵与魅力,推动本土原创流行音乐发展,形成“梧桐原创音乐之夜”品牌IP。活动将于8月25日、8月26日、9月1日在胶东文化广场举行。

YMG全媒体记者 徐睿 摄

礼赞二十大 奋航新征程 2023年山东省群众合唱展演——烟台市展演

主办单位:烟台市委宣传部、烟台市民文化节组委会
承办单位:烟台市文化馆、莱山区文化和旅游局
协办单位:各区市文化和旅游主管部门
胶东剧院

“暨南大学环境与气候研究院”产学研基地项目启动建设并开始招商——

打造环保产业新“高地”

凝心聚力抓项目



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕)近日,随着“暨南大学环境与气候研究院”产学研基地项目动工开工,莱山经济开发区又一特色园区即将建成。该园区以“低碳循环、节能环保、清洁能源”为产业定位,旨在打造人才赋能、产业集聚、特色显著的环保产业新高地。项目建设刚起步,为吸引更多发展前景好、科技含量高、财税贡献大的环保尖端项目落户园区,莱山经济开发区紧锣密鼓地开启了项目招商工作。

项目洽谈初期,莱山经济开发区秉承“集约高效发展”理念,在土地资源紧张的情况下,严格

按照《入园标准》把控项目质量和业态,最大化提升园区土地产出效益。经过反复论证,该项目带动能力强、亩均效益高,与节能环保产业发展方向高度契合,园区建成后将进一步完善节能环保产业链条,打造具有核心竞争力的产业集群。

项目建设期,从产业园规划设计到空间布局,从手续办理到入园项目筛选,莱山经济开发区始终与项目方保持密切沟通,以项目服务为抓手,用有温度、高水平的服务解决项目落地建设过程中的难题,领导干部带头包保项目,同时联动各级部门,提供全方位、全过程服务,以高标

准、严要求、重成效为原则,力求打造产业与空间相适配的自循环智慧科创产业园区新标杆。

产业园采取“科研院所+运营商”模式,依托优质招商载体,整合产业运营、科技孵化、金融服务、实体企业投资、产业链大数据管理五大核心功能,联合暨南大学环境与气候研究院在大气环境与气候变化领域的高水平科研团队、重大科技成果、高层次科研院所平台,计划招引更多节能环保产业链生态类企业与招商项目入驻园区,建设集科技创新、成果转化、产业孵化和产业运营于一体的节能环保产学研示范基地。

自今年2月起,该项目自有招商团队已陆续启动招商工作,在山海路与明达西路交汇处往

东300米路北泰和府内打造了城市展厅,并先后赴北京等地参加展会活动。截至目前,通过来访、拜访拓客,储备客户100组左右,累计已有9家意向企业及项目纳入园区项目储备库。莱山经济开发区作为全区招商主阵地,充分挖掘招商资源、导入招商线索,“引凤栖梧”,为好项目找到合适载体,为特色园区充实核心力量。

下一步,莱山经济开发区将继续围绕节能环保产业链布局精准招商,全力为项目合作提供便利条件和服务保障,栽好“梧桐树”,激活项目“强磁场”,靶向招引一批投资体量大、产业层次高、带动能力强的环保产业项目落户园区,确保项目引得来、留得住、发展好。



“莱山融媒”手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部